
do tedna

MUSSOLINIJEVA PRIVATNA

VOJNA PROTI ŠPANIJI

P ORAZ, ki so ga doživele v

Španiji Mussolinijeve “ne¬

premagljive” brigade, je napol¬

nil Duceja s srdom, demokra¬

tične dežele v Evropi in drugod

pa s odkritim veseljem in tudi

precejšnjim začudenjem. Ra¬

zumljivo je oboje..

Kje je vendar tisti vojaški

duh, ki ga Musolini že skozi j

zadnjih petnajst let brez pre-

stanka vtepa v glavo svojim po¬

danikom? Kje so tisti “hrabri

levi”, ki so imeli zdrobiti v

prah slehernega, ki bi si drznil

zoperstaviti se “pomlajeni”, v

fašističnem duhu vzbujeni in

prekvašeni Italiji—tisti Italiji,

ki ima naslediti slavi starodav¬

nega imperialnega Rima in po¬

stati vladarica narodov?

Izgleda, da vsega tega ni in

tudi nikoli ne bo nikjer drugje

kot v Mussolinijevi glavi, oziro¬

ma njegovi prenapeti domišlji¬

ji. Kar se Italijanov tiče, je bi¬

lo vse fašistično dresiranje in

vsa trenaža brez vsakega has¬

ka. Po bitki pri Kobaridu med

svetovno vojno so laški vojaki

pometali hlače z beder in bežali

ko zajci. In kot povedo poroči-

Official Organ of

The Slovene Progres¬

sive Benefit Society

Glasilo

Slovenske Svobodomi¬

selne Podporne Zveze

VOLUME II. Cleveland, Ohio, March 31st, 1937 NUMBER 35

Vesti z industrijske in politične

fronte v Zed. državah i

KAJ VSE LJUDJE JEDO NOVICE IZ ŽIVLJENJA

NAŠIH LJUDI ŠIROMGlede samo ene vrste hrane i

se lahko reče, da je splošno

priznana — dojenčki povsod po j

svetu uživajo mleko. Ampak ce-

Unija avtomobilskih delavcev I je kaka unija v injukcijskem, lo mleko ni tako splošno pri-

je pretekli teden po konferenci j procesu obrnila mizo okrog ter znank hrana kot si morda pred-

med gov. Murphyjem in John j delodajalca posadila na zatožno j stavlja povprečen človek. Stari j

L. Lewisom umaknila sedeče klop, na kateri je v delavskih: Grki so mleko pre?irali kot ži-1 ■ 'IT'-~

1 ^ bavno burko. Prireditev

AMERIKE

Aktivnosti SSPZ

stavkarje iz tovarn Chryslerje- i sporih doslej vedno sedelo de-1 vež za otroke in barbare. Danes |

ve korporacije, potem ko je

slednja pristala na mirovna po¬

gajanja z unijo ter obljubila, da

se ne bo premaknilo niti eno ko¬

lo v nobeni izmed njenih to¬

varn, dokler spor ne bo porav¬

nan. Napetost na detroitski in¬

dustrijski fronti se je s tem

znatno zmanjšala. Unija, ki je

poprej grozila, da bo oklicala

generalno stavko v vseh avtnih

obratih, ako policija ne neha iz-

la, se je na guadalajarski fron- ' g-anjati sedečih stavkarjev iz

ti zgodovina edinole ponovila.

Edini Italijani na Španskem,

ki so se v civilni vojni izkazali

kot junaki, so antifašisti, ki so

raje zapustili svojo domovino

kot pa da bi lizali Mussolinijev

manjšin tovarn, se je premisli¬

la, pač pa je pretekli torek or¬

ganizirala masno demonstraci¬

jo detroitskega delavstva, ki je

napravila ogromen vtis ter da¬

la krepko zaušnico krogom, ki

iso kričali, da so sedeče stavke

lavstvo samo. Pogajanja med;pa civilizirani narodi najbolj

korporacijo in unijo se med cenijo mleko, medtem ko priini-

tem nadaljujejo. tivni narodi dostikrat smatrajo

* * * mleko kot čudno in neprikladno

Med nasprotniki Roosevelto- hrano,

vega programa za “pomlajenje”

najvišje sodnije je zadnji teden EvroPeJcl in Amenkanci niso

zavladalo veliko veselje, ko se edini ’ ki se cudlJ° ali zšrazaj°

je v kontroverzo vmešal pred- cudnim navadam . taJcev §lede

sednik najvišjega sodišča Char- hrane’ ki j° uzlvaJ°' Domacin iz

les E. Hughes z izjavo, da bi vzhodne Afnke bl s? na Pnmer

povečanje osobja najvišjega so

dišča, ki ga predvideva Roose- videl bele^a cloveka’ ki si ma

veltov program, zmanjšalo nje- iže kruh s surojvl,m masIom

govo uspešnost. To izjavo je ; Njemu bi se to zdelo prav tako

Hughes podal v pismu na sena- kot če bi ^ videh koSa’ ki bi

torja Wheelerja iz Montane, ki si na kruh mazal mrzl° krem0 ’

Vrtec št. 9 v Indianapolisu

[vprizori v soboto 3. aprila za¬

se bo

vršila v S. N. Domu.

—Chicažane še enkrat opo¬

zarjamo na priredbo društva

“Gorenje” št. 104, ki bo v sobo¬

to 3. aprila v Fleinerjevi dvora

ni na 1638 N. Halsted St. praz¬

novalo svojo 25-letnico z veliko

veselico.

—Enako slavnost, namreč

25-letnico, bo obhajalo 3. aprila

tudi društvo “Skala”, št. 63 v

Sheboyganu, Wis. ki se bo vr¬

šila v Fludernikovi dvorani,

že kruh s surovim maslom, i Zvezo bo zastopal na slavnosti

ne mogel dovolj načuditi, če bi

je eden najbolj trpkih nasprot¬

nikov tega programa, in ki je

j kakršno rabijo ženske pri nas,

da si pogladijo in pomladijo

kožo na obrazu in rokah.

škorenj. Ti se danes borijo pro- ^ei0 “maie neodgovorne manj-

ti fašizmu v Španiji kot prosto- šine profesionalnih hujskačev”.

voljci — edini pravi italijanski

prostovoljci v tej nesrečni de¬

želi — in so tudi nekoliko pri¬

pomogli k porazu Mussolinije¬

vih “nepremagljivih čet”.

Detroit še ni videl take mase

ljudstva kot se je zbrala na tej

demonstraciji. Na trgu sredi

mesta se je gnetlo nad dvesto

tisoč ljudi, ki so viharno odo-

Ali si morete misliti, da so

Ali si morete predstavljati bravali izvajanja unijskega

krepkejšo zaušnico za Duceja? predsednika Homer Martina in

Ni čuda, da piha ko gad in bes- drugih delavskih govornikov,

ni kot oni libijski bik, s kate- Dostojanstvenost silne delavske

rim se je pred par tedni tako manifestacije je bila tem impo-

nepričakovano srečal. zantnejša,. ker se je izvršila v

Zakaj se italijanske čete v najvzornejšem redu, k čemur je

Španiji obnašajo, kakor se, je delno pripomogel tudi župan zvišati ali znižati število članov j čen®

seveda zelo lahko razumeti. Ti Couzens, ki je bil toliko razso- najvišje sodnije, kakor ga je vo- ™ • To so Indijanci iz rodu

I Shoshom, ki bavijo v Nevadi.

proti-ustaven in tudi popolnoma i Indijansko pleme Pomo, ki bi-

revolucijonaren.” 1 va v Califomiji, pa smatra čr-

Hughesovo pismo prečital pred

senatnim odsekom, ki vodi to- Ako bi eden izmed nas opa-

zadevna zaslišanja. Istega dne zoval prebivalca Vzhodne Afri-

pa se je oglasil v javnosti bivši ke, kadar uživa čričke, bi mu

in edini v pokoju živeči vrhovni ne šlo v glavo, kako mu jih je

sodnik John H. Clarke ter v go- mogoče spraviti doli. Ampak

voru, ki ga je imel potom radia, prepričani smo lahko, da bi ne

izjavil, da medtem ko se ne želi bil naš gnjus nič večji kot bi

spuščati v debato glede vpraša- bil njegov če bi nas videl jesti

nja, da-li je Rooseveltov pro- jajca. Jajce je bcJ&oča kura in

gram praktičen ali ne, pa ni ni- ker ne je kure, mu je tudi kur-

ti najmanjšega dvoma, da je je jajce odvratno,

načrt popolnoma v skladu z

zvezno ustavo, kajti ustava iz

glavni blagajnik br. Mirko Ku-

hel.

Uredništvo opozorja članstvo,

da vse navedene prireditve v

čim večjem številu obišče.

Pokojni člani

—V Indianapolisu se je 7.

marca ponesrečil pri padcu ro¬

jak Joseph Vidic, ki je dva dni

kasneje umrl za poškodbami.

Pokojni je bil član društva Da¬

nica št. 22. (Drugih podrobno¬

sti poročevalec ni navedel.)

—Dne 15. marca je umrl Šte¬

fan Metkovich ,živeč v Tillma-

nook, Oregon, kjer zapušča dru¬

žino. Bil je 64 let star ter doma

iz Liča, kator Delnice na Hr-

recno določa, da sme kongres 1JudJe na svetu, ki smatrajo pe- j vaškem. Pripadal,je društvu št

kobilice za izvrstno hra-

reveži niso šli v Španijo iz svo- den, da se ni pustil pregovoriti lja. Rooseveltov načrt ni torej

je volje, temveč šli so, ker so od podjetniških interesov, ki so

morali iti. Mussolini jih je po¬

slal tja kot “prostovoljce”, da

prelivajo kri in umirajo v de¬

želi, z ljudstvom katere nimajo

prav nobenega spora — poslal

jih je tja za svojo osebno sla

zahtevali, da zborovanje prepo¬

ve.

nic

Predsednik Roosevelt, ki se

je po partedenskem oddihu, ka¬

terega je prebil v Georgiji,, vr-

vo, s katero nimajo koristi ita- ., wnshins>tnn ie končno u-

liianskeaa liudstva nrav nič i m , g J , .. skih sil v prihodnjem fiskalnem

kuonttf J "lc ; god,1 krogom, k, so ga arfnji, slaJtn0 icijo kater0

Imelf so torei popolnoma “S b°mbard,1,ral‘. 2 ^Mevam,, | vodi , neodvisni repubbkanski
imen so torej popolnoma da gg začne «zammatl» za p0i0. ■>

prav, če so se dali ujeti ali če; - a^ kj je nastal vsled epidemije

I ve za posebno delikateso. Neke

.Senatna zbornica je s 64 gla-j vrste črvi . so baJe sIadki in °'

sovi proti 11 odobrila finančno! troc^ Tb imajo posebno radi.

postavko, ki dovoljujet ogrom- : Indijanska mati iz rodu Pomo

no svoto $522,847,808 za pove-! oblJubi malčkom, da bodo dobi-

čanje mornarice in zrakoplov- črvov, ako bodo pridni!

Resnica je, da stvari, ki jih

jedo različni narodi, nimajo z

so bežali pri prvi priliki, katera

se jim je ponudila. Na njiho¬

vem mestu bi noben pameten

človek ne ravnal drugače.

* * *

Vprašanje, ki sedaj nastaja

in ki je važno, ker od njega od-

visi morda mir sveta, je — ali

sedečih stavk in 'da v situacijo

poseže federalna vlada ter “na¬

pravi red.” Imel je namreč raz¬

govor z delavsko tajnico in vo¬

ditelji v kongresu, potem pa je

bila iz Bele hiše podana izjava,

da v smilu ustave in zakonov

logiko prav nobene zveze. Lju¬

dje različnih narodov pač jedo

gotove stvari, ker so prešle v

navado. Nove vrste živeži ima-

da zvezna oblast lahko nastopi

bo Mussolini poraz v

mirno vtaknil v žep, in se po

tuhnil, ali bo od Francije, An- j v* akutni stavkovni situaciji le

glije in ostalih demokratičnih ; pod dvema okolščinama. kadar

držav zahteval, da pustijo, da!so kršeni kaki federalni zakoni

se brije norce iz njeh in celega

senator Frazier iz Nevade, sva¬

reč, da odobritev tako ogromne¬

ga oboroževalnega programa

ustvarja vtis, da se Amerika i j0 pogosto težko pot, predno se

spušča v oboroževalno tekmo z ( udomačijo, dasiravno niso prav

Anglijo, je bila brezobzirno po-; nj£ genzacijski ali nenavadni,

mandrana. Načrt se sedaj na- Znano na primer je, kako dolgo

haja pred konferenčnim odse- je vze}0 predno se je krompir

i j , , , i kom obeh zbornic, kjer se bo iz- udomačil v Evropi. In zelo

“”°re . Z,Vf”t Vla^..^!°1.Utrkvnalo manjše razlike, nakar!™”” “ bila sprejeta marsika-

Spanijii ničesar ukreniti. Poudarja se, j bo 8topi , v veljav0

sveta, oziroma da še naprej mi¬

žijo, medtem ko bo on nadalje¬

val s svojo privatno vojsko pro¬

ti španskemu ljudstvu.

Razumljivo je, da Angleže

vojska ne

ali kadar je prizadeta lastnina

federalne vlade, zlasti pošte, in

pa v slučajih, kjer kaka država

zvezno vlado sama kliče na po¬

moč za vzdrževanje reda in pre-

prečenje nasilnosti. V obstoje-j

tera druga rastlinska ali sadež-

| na hrana enostavno vsled tega,

Predsednik A. F. of L. Wil- ker je bda nova.

liam Green je zopet podčrtal ra- Nob dvoma ni . da ve{i.

stoci razkol med strokovnim in; na ljudi ako bi „ znašla

industrijskim umonizmom *o,„ tinji bi sredi i20bilja od

je pred par dnevi izjavil, da so:,akte v2(., a konec, indijanci v

sedeče stavke nelegalne - tako vro . jh ust|njah Južne Califor.

pravijo tudi delodajalski mtere- nič manj kot 60

si - in da bodo organizirane-. u. itnih rasUin ja i3ti Indijanci

mu delavstvu prinesle le škodo.

Ogledalo:

Tragedije, komedije in

zanimivosti iz življenja

Washington. — National In-

dustrial Board je te dni poročal,

da primanjkuje izučenih meha¬

nikov. Temu sedaj ugovarja u-:

nija strojnikov, ki pravi, da je

smo med njenimi člani 8000

brezposelnih.

Nem York. — Zdravniki se ne

morejo dovolj načuditi slučaji,

ki se je primeril v tem mestu.

Neka 28 letna Italijanka je ro¬

dila dete, s katerim je bila no¬

seča šele štiri mesece, in dete,

tehtajoče komaj pol funta, je

živelo 18 ur. Zdravniki se ne

čudijo, da je otrok umrl, tem¬

več razumeti ne morejo, kako

je mogel tak otrok toliko časa

živeti. Takega slučaja se men¬

da še ne pomni.

Washington. — Kongresman

Dickstein poroča, da je dobil v

roke besedilo prisege, katero

polagajo člani nacijskih organi¬

zacij v Zed. državah. Glasi se:

“Slovesno prisegam zvestobo j

svojemu voditelju Adolfu Hitle- :

rju. Njemu in vsakemu njegove¬

mu pooblaščencu obljubljam

popolno pokorščino in se zave¬

zujem, da bom brezpogojno iz¬

polnil ve njegove ukaze, kaj¬

ti zavedam se, da moj voditelj

ne zahteva od mene ničesar ne-

postavnega.”

Gary, Ind. — Miss Katherin

Symanski, ki je v neki avtni ne¬

zgodi dobila, poškodbe, vsled ka¬

terih so ohromile njene obrazne

mišice, je vložila tožbo za $10,-

000 odškodnine. Pravi, da je s

tem za vedno oropana “normal¬

nega nasmeha”.

Dubois, Pa. — Huda nesreča

se je pripetila v premogovniku

blizu tega mest. V dveh eksplozi¬

jah, ki sta sledili ena za drugo, J

Anton Kirn, rojen v Podstenji; je bilo ubitih devet mož. Zad- j

št. 9 občina Trnovo pri Postojni njih pet je bilo ubitih, ko so

na Krasu. Bil je 62 let star in; gn v rudnik reševat prve. Pred

samec. Umrl je vsled otrpnenja j vhodom v rudnik, kjer je nor-

možganskih žil po operaciji. BiL maino zaposlenih 800 mož, so;

se odigravali pretresljivi pri-1

zori.

Alturas, Cal. — Ko je sedel j

pri mizi na svojem domu, je bil

ustreljen C. Mc Cracken, ki je

bil urednik malega lokalnega li¬

sta. Pod sumnjo umora je bil

vem mestu. Bil je član društva j aretiran sin urednika nekega

št. 27. j konkurenčnega lista. Med listo-

Razne vesti \ ma je vladalo hudo sovraštvo.

—Br. William Candon, pred- v Pittsburgh, Pa. — .-Pretekli

sednik nadzornega odbora SSPZ četrtek se je na obronku Pitts-

in eden najaktivnejših članov j burSha . Ponesrečilo potniško le-

naše organizacije, bivajoč v i tak5, P™ čemur je našlo smrt 13

Clevelandu, je preteklo nedeljo

ŠPANSKA SITUACIJA

76 v Roundupu, Mont.

—V Chicagu, 111. je 19. mar¬

ca umrl Anton Maslo, star 45

let in rojen v Dalmaciji. Bil je

vdovec in kot se čuje mu je

pred par leti umrl edini sin Ge¬

orge. Bil je član društva št. 1.

—V Amridge, Pa., je umrl

Poraz, ki so* ga italijanske če¬

te doživele v Španiji, je povzro¬

čil, da je Mussolini z največjo

naglico prihitel iz Afrike nazaj

v Rim ter začel strahovito roh¬

neti proti Angliji. Angleško ča¬

sopisje se je namreč odprto nor¬

čevalo iz Italije in njenega vo¬

jaštva. Skozi par dni je izgle-

dalo, da evropski mir visi na

niti, potem pa se je položaj saj

na znunaj zopet pomiril. Kot iz¬

gleda, bo Anglija potlačila za-

tevo španske vlade, da mora

mednarodna komisija dognati,

koliko vojakov imata Mussolini

in Hitler v Španiji, akoravno je

za to zahtevo energično nasto¬

pila tudi Sovjetska unija..

Pri porazu italijanskih bri¬

gad so lojalisti zajeli tudi veli¬

ke zaloge municije in orožja. U-

mik fašistične vojske je bil u-

stavljen šele,- ko se je Italijane

poslalo v zadje, njih mesto pa

so zavzeli Nemci.

Mednarodni odbor za izolaci¬

jo Španije v Londonu še vedno

meša in kuha, kaj pa bo skuhal,

menda še sam ne ve. Toliko

iazbobnana mornariška bloka¬

da Španije še vedno ni efek¬

tivna, razen v kolikor jo izvaja

Francija, ki je te dni ustavila

neko svojo trgovsko ladjo, ki je

plula proti Španiji ter interni¬

rala 13 Amerikancev, ki so se

nameravali pridružiti lojalistom

kot prostovoljci. Med'njimi sta

bila tudi dva študenta iz Cleve¬

landa.

je član društva št. 41 m prvi

član v organizaciji, ki je last-

val plačan dosmrtni certifikat.

—V Forest City, Pa., je 12.

marca umrl Frank Klemenčič,

star 61 let, doma iz št. Lovren¬

ca v občini Velika Loka pri No-

mika, kot ne mika ni- či situaciji pa se ni zgodilo ne ,,jaz javna svarim delavce proti PoznaJ° na a Jnl ras in ’

ilegalni proceduri,’

(Dalje na 3. str.)

kogar" medtem ko si Francija j prvo ne drugo, zvezna vlada se j J ”7 ndegafni proceduri,” je iZ - J™ SluŽij° Za zdravila'

na svojo pest ne upa začeti, kar torej ne more vmešavati v polo-l

se boji, da bi ne mogla sama žaj s svojo oboroženo silo, tudi

končati, ker ima Hitlerja za ako bi tako želela,

hrbtom, vendar človek bi mislil, i jjrug0 iznenadenje, ki je pri-!

HITLER IMA TEŽAVE S

KMETI

Vzemimo na primer neko pu-

stinjsko rastlino, ki se v ame-

j riški ljudski govorici imenuje

“century plant”. Ta rastlina je

I že na pogled jako odbijajoča

da ta tragikomedija tudi ne; šlo na igti dan> ko je Roosevelt Nacijski rešim v Nemčiji imaj , , p.ne7do baionetov iz

_ • ^ -iocnn da bi ^ . . ** !, ■, tti j ^ 1*4-^ A 1 s kmeti. ^a^erega v sredini štrli steblo.

Danes je povsem jasno, da bi preskrbela unija avtnih delav- Vlada zahteva, da kmetje vec [Am Indijanec, ki je zrastei

ila vninfl. V Španiji ^ ■ _-, y u; -;0 voHnin cnhntn vložila nrndurira in kmfvtie na se zo- ... . , ,bila civilna vojna v Španiji ze j cgv^ k j zadnjo soboto vložila

davno končana, ako bi za gen. to£b0) da se Chryslerjevo kor-

Francom ne stala Mussolini poracijo na podlagi Wagnerje-

Hitler, ki mu nista poslala sa- deiavske postave z injukcijo

postal stari oče, ko je njegova

hčerka Emma, poročena Mrs.

John Stupka, rodila brhko hčer¬

ko. Mladi oče in mati sta oba

člana SSPZ. Čestitamo!

(Dalje na 3. str.)

DEMONSTRACIJE PROTI

ITALIJI V BEOGRADU

Zadnji petek je bila v Beogra¬

du popisana prijateljska pogod¬

ba med Jugoslavijo in Italijo. V

imenu Italije jo je podpisal zu¬

nanji minister Ciano, v imenu

oseb, ki so se nahajale v letalu.

Med mrtvimi so bile tudi štiri

ženske. Sodi se, da je nesrečo

povzročila ledena skorja, ki se

je napravila na krilih.

Cleveland, O. — Red viteške j

krone je dobil od Mussolinija;

italijanski katoliški župnik Tri-

| visonno radi “velikih zaslug za

Italijo”. Župnik je bil uradnik

italijanskega Rdečega križa te¬

kom laške ekspedicije v Abesi-

niji.

i Dunaj. — Salzburški škof je

1 odobril prošnjo bivšega kance-

mo kakih sto tisoč mož vojašt¬

va, temveč sta ga tudi opremi¬

la z najmodernejšim morilnim

orožjem. Skoro četrt milijona

(Dalje na 3. str.)

perstavljajo, kajti čim večja je

poljedelska produkcija, tem

manjši so njih dohodki. Cene

prisili k priznanju unije kot namreč določa vlada. Zdaj pa je

izključne zastopnice v shrho vlada zagrozila, da bo kmetom,

kolektivnega pogajanja. ki se ne bodo pokorili, vzela

To je prvi slučaj v zgodovini j zemljo in jih izgnala iz poses-

1 industrijskih bojev te dežele, da tev.

producirajo, kmetje pa se zo-1 r ,7 7 *< | sko dijaštxo vprizorilo bučne

J v pustinj!, ve, da so cvet‘! proti-italijanske demonstracije.

lična stebla in nežni notranji 17 1

sti te rastline dobra hrana, ako

se jih skuha ali opraži. Mehi-

kanski Indijanci pa izdelujejo

iz te rastline opojno pijačo, ki

Jugoslavije pa premijer Stoja

dinovič. Še isti večer je beograj- larja princa von Starhemberga

za razveljavljenje njegove poro¬

ke. Sedaj gre zadeva pred “sve¬

to Roto” v Vatikanu. KatoliškaZbliževanje med Rimom in Be

ogradom dela skrb ostalim čla¬

nicam Male entente, zlasti Če-

cerkev sicer ne priznava razpo-

roke, ampak verniki, ki so do-

je znana pod imenom "pulque”. dobrikanje Jugoslaviji biti njej

(Konec prihodnjič) >v škodo.

hoslovakiji, in tudi Avstrija se volj "odlični” ali bogati izposlu-

boji, da utegne Mussolinijevo jejo "razveljavnje poroke”, kar

je ravno tako dobro.

Salem, lil. — Počen tajer na

privatnem avtobusu, s katerim

se je vozila skupina športnikov

iz St. Louisa v Cincinnnati, je

povzročil nesrečo, v kateri je

izgubilo življenje 18 oseb. Med

mrtvimi je bila tudi neka 4 let

stara deklica.

Buenos Aires. — Jose Gance-

do, ki je priznal, da je ugrabil

in umoril dve leti starega otro¬

ka veleposestnika Iarola, se je

v ječi obesil.

Douston, Anglija. — Ko je

82-letni Marmaduke Harrsison

oblačil hlače, je poskusil vtak¬

niti obe nogi v eno hlačnico. Pri

tem je izgubil ravnotežje in pa¬

del ter se na mestu ubil.

Cleveland. —-Na shodu, ki je

priredila katoliška organizacija

Kolumbovih vitezev, je govoril

polkovnik Orvel Johnson, ki je

resno trdil, da je ameriška vla¬

da danes pod kontrolo komuni¬

stov, akoravno se Roosevelt te¬

ga sam ne zaveda. Vodilni zli

duh je John J. Lewis, je rekel

govornik. On je na 'tajni kon¬

ferenci, ki se je vršila v neki

gošči v Catskill gorovju, zapi¬

sal svojo dušo Stalinu . ... Brrr!

London .—Neki tukajšnji list

poroča, da se bo Ernest Simp¬

son, bivši mož famozne Wallie

Simpsonove, zopet poročil, čim

bo razporoka od nje postala

končno veljavna. Simpson, ki

je Anglež, si je baje zopet iz¬

bral neko Amerikanko, ki je

tudi doma iz Baltimora.

Havana. — Grofica Cavadon-

ga je vložila tožbo za razporo-

ko od svojega moža, bivšega

španskega prestolonaslednika

Alfonza, o katerem pravi, da jo

je zapustil. Alimonija ne zahte¬

va in pravi, da hoče biti edino¬

le prosta. Ko je Alfonz poročil

kubansko lepotico, ki je hči ne¬

kega milijonarja, se je moral

odpovedati vsem morebitnim

nasledstvenim pravicam in po¬

stal je tudi “navaden grof”.
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zen tudi ve zahtevate

bole

bolniško

slovenskega

društva so na SVOJ, ^

ter

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE SVOBODOMI¬

SELNE PODPORNE ZVEZE.

IZHAJA VSAKO SREDO

nabolj naprednih socialnih nazorov. In nemogoče je po-jtilo. želeti bi bilo, da bi se tu j

zabiti'pred par leti preminulega vrhovnega sodnika Hol-; naše članice zbudile in še ne-

mesa, ki je navzlic svoji visoki starosti—bil je čez 90 let koliko na agitacijo. Saj m o -

star, ko je umrl — do zadnjega nastopal kot briljanten žnost samo moških, da agitira-

brsfnilec žive sedanjosti pred mrtvo preteklostjo. I°’ Prav ista Je tudi va®a . 02

Mi tega vprašanja ne bomo rešili in to tudi ni naš nost ’ sestre - Kadar Pn e

namen. Največ, kar je v tej zvezi mogoče reči, je to, da

dokler je nekdo mlad, se mu priznava, da koraka z du¬

hom'časa, ne da bi moral to še posebej dokazovati. Cim ip^k/ter^^tenlkomm^i^ben odbor,Jd bo^ po§te

pa brez zamere..,

marca sklenil , znanje

rvHhnra vzamejo na zn<* j
nega odbora delom.

da STnekV.info_n.aaj

““tuTnjih.panobrodnih

ki obljubljajo prav
u-

podporo ravno tako kot moški j gentov, — - - kj se -je po-

člani. Stopite torej v kolo na- godne P°&°J bQ skrbel, da

se pa človek nekoliko postara, se od njega že zahteva, da | 1
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z dejanji dokaže, da ni coklja napredku in splošni blagi- povz lg0

nji ljudstva. To se pravi, da kolikor bolj se staramo, to¬

liko bolj šmo na defenzivi in od nas samih je potem od¬

visno, da dokažemo, da smo še vedno kos nalogam, ki jih

čas in razmere tirjajo od nas.

Na nekaki taki preizkušnji smo v gotovem oziru

prav za prav danes tudi mi starejši slovenski naseljenci

v Ameriki. Na plan stopa mladina in nas poživlja v tek¬

mo, ki je sicer prijateljska, vendar tekma je. Taka tek¬

ma n. pr. je tudi kampanja, ki jo imamo sedaj pri naši

SSPZ, kajti pokazala bo med drugim, ali se bo mladina

bolj odrezala, ali bodo “ta stari” odnesli prvenstvo.

vaše organizacije in j se bo

društva. Pokažimo narodu, da mm potom. -----, , gio

živimo, da se s pomladjo vred se bo ^hteva^predplaci^ ^

Sklenilo se je,
da

zbujamo iz zimskega spanja.

Saj je naša SSPZ ena izmed

prvih in najbolj naprednih or¬

ganizacij, poslujoč po novi

American Experience tabeli in

danes lahko rečemo, da smo o-

ziroma bomo v kratkem stopro-

centno solventni. Tisti časi, ko

se je s prstom na nas kazalo,

češ, saj bodo kmalu izginili s

Naslov uredništva in upravništva:

6231 ST. CLAIR AVENUE

Telephone: IIEnderson 5811

Mi smo prepričani, da se bosta oba tabora postavila, p0wšja, so minuli. Nov dan
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kar ne bi bilo nič več kot prav, kajti korist od tega bo

imela vsa organizacija, ampak upamo tudi, da stare ko¬

renine ne bodo zadnje.

Naše geslo nai bo: Mi se ne podamo!

Ne podamo se! tedenski pomenki

0 0 JE PREDSEDNIK ROOSEVELT predložil kon¬

gresu načrt za reformiranje zveznega sodnega a-

j parata, je v deželi zašumelo, kakor da je kdo

dregnil v sršenovo gnezdo. O tem debatira sedaj vse od

delavca v tovarni in kravjega pastirja na preriji pa do

profesorja na univerzi in špekulanta na borzi. Prizadeti

sta namreč dve instituciji, ki sta v mentaliteti ameriške¬

ga naroda postali nekaki nedotakljivi “sveti kravi”:

ustava in pa najvišja zvezna sodnija.

Amerikanec je v vsakdanjem življenju sila prakti¬

čen človek in si nikoli dosti ne beli glave, kadar je treba

nekaj starega in ne več porabnega nadomestiti s čim no¬

vejšim in času prikladnejšim, ampak v rečeh, ki se ne ti¬

čejo življenja čisto direktno in ga takorekoč naravnost v

nos ne dregajo, je precej konservativen. Trdno je n. pr.

prepričan, da je ameriška ustava višek državniške mod¬

rosti, kateri ni para v vsej zgodovini človeštva — kate-

10 prepričanje je v znatni meri upravičeno — in s tem

prepričanjem vzporedno gre vera v institucijo najvišjega

sodišča. Ne sicer, da bi povprečen Amerikanec možake,

ki sedijo v justični palači v Washingtonu priznaval za

kaj več kot je sam z navadnega človeškega stališča, am¬

pak globoko vkoreninjen rešpekt pa ima pred temi mož¬

mi kot pred nosilci oziroma simbolom ideje in ideala za¬

konitosti in pravičnosti, ki naj stoji nad muhami časa ali

posameznikov.

Kot vsaka stvar oziroma tradicija, tako ima tudi ta

svojo dobro in slabo stran.

Kakor vidimo, so velelastniški interesi, kateri ima¬

jo pri tem seveda svoje čisto posebne namene, sedaj na

delu. da to stran ameriškega značaja in temperamenta

uporabijo in izrabijo do skrajnosti. Roosevelt kot spre¬

ten politik in dober poznavalec ameriške mentalitete, je

vse to očividno že naprej videl. To je bil vzrok, da ni

med volilno kampanjo zadnjo jesen o načrtu za reformi¬

ranje oziroma “pomladitev” najvišjega sodišča niti z be¬

sedico črhnil. In kako strašno mu to zamerijo gospodje

burbonci! In kdo bi njim zameril? Saj jih je Roosevelt

s tem manevrom ogoljufal za najboljši argument v nji¬

hovi kampanjski pesmi, da hoče postati ameriški Stalin!

Resnica seveda je, da Rooseveltov načrt sam na se¬

bi ni posebno duhovit ali prepričevalen. Predsednik se

tega brez dvoma sam dobro zaveda. Kakor izgeda, se

je odločil zanj pač pod pritiskom razmer in okoliščin,rav¬

najoč se več ali manj po starem geslu, da namen posve¬

čuje sredstvo. (Saj križeva pot ustavnega amendmenta

za odpravo otroškega dela dovolj jasno priča, da je ta

metoda brezupno počasna, medtem ko ima Roosevelt še

samo dobra 3 leta in pol časa za realiziranje svojega pro¬

grama!) Sredstvo v tem slučaju je ideja, da kadar člo-

vekdoseže sedemdeseto leto starosti, ni več duševno do¬

volj prožen in bister, da bi bil sposoben sodobne social¬

ne in ekonomske probleme presojati s stališča aktualnih

potreb časa.. Namen pa je, potom prisilnega vbrizganja

mlajše krvi v osobje najvišjega sodišča preprečiti, da ne

bi bi celotni program reformn, ki jih je zamislilia admi¬

nistracija, vržen v koš neustavnosti.

Sredstvo je vsekakor šepavo, a namen je tako izvr¬

sten, da pameten človek ne more drugače kot da ga

A. ZAITZ

V Španiij se je za enkrat za- če svoje priredbe. V Chicagi je

obrnilo. Mussolinijeva armada prva po veliki noči prihodnjo

črnih srajc je morala leteti. Nič soboto dne 3. aprila. Društvo

čudnega — tega je italijanska Gorenje, št. 104 bo praznovalo

armada vajena; letela je še svojo 25-letnico. Iz imena- dru-

vselej, kadar je imela opraviti štva Gorenje sodim, da mora

z močnim nasprotnikom. Izje- biti pri društvu mnogo Gorenj-

ma je bila v Abesiniji, ker se cev, in ker sem tudi sam Go-

stari pihalniki kot so jih imeli renjc, bom skušal z drugimi

primitivni Abesinci, ne more- Gorenjci biti navzoč na tej pro-

jo kosati z modernimi strojni- slavi. Od Gorenjcev gremo 24.

se svita za SSPZ!

Prihodnje leto obhaja SSPZ

30-letnico svojega obstoja. Tri¬

deset let je poteklo, odkar so

pijonirji postavili temelj naši

Zvezi. Glavni odbor se je na

svoji letni seji spomnil tega do

godba in sklenil, da se prihod¬

nje leto priredi potovanje v Ju¬

goslavijo. Celo stvar je prepu¬

stil Skupnim društvom v Cleve

bo

Iz Los Angelesa poročajo, da

je tam nekdo napisal povest, ki

obsega 50,110 besed, da pa ni

v povesti niti enkrat rabil črke

In pravijo, da je povest iZ-

?

land, Ohio.

predplačila.

borna. Zakaj pa ne Dandanes

katera svota .

kupu vozne karte. Vsa poj

la Za skupni izlet v Jugoslaa-

io bo dajal pismenim potom W.

—• 106 sptjlmafix> h« .

v tozadevni odbor je

so izvoljeni sledeči: Frank boljšalo, ako bi njih pisatelji ne

cel, 17921 Delavan RdL Knst ^ ^ ene črke, kar jih

Stokel, 6622 Bonna ave., n d

Wm. Candon. Lahko se obrnete ima abeceaa_

do enega ali drugega. Odbor bo

pod bondom, katerega preskrbe

na trgu dosti zgodb in po¬

ki bi se jih neizmerno iz-

tudi,
Skupna društva. Sklep je

da se ne bo nobeden vozil brez

plačno. Vsa provizija

se je bo dobilo,

sorazmerno med vse potnike oz.

izletnike. Dobrodošli

kolikor

razdeljena

so

* * *

Neumnost ne koristi nikomur

razen tistim, ki živijo na račun

neumnosti — drugih.

* * *

Kapitalisti so strašno neza¬

dovoljni, ker je Roosevelt izja-

člani vil, da ustava ne dovoljuje, da

kot tudi nečlani. Kdor torej že- bi zvezna vlada poslala vojake

li potovati v skupini SSPZ pri- proti sedečim stavkanjem. Kar

hodnje leto, naj se zglasi na ne morejo razumeti, kako je

gori imenovani odbor. Več dru-1 mogel predsednik priti do tako

landu, ker je Cleveland sredina gič.

DOPISI IN POROČILA ČLANSTVA

cami, kanoni in eroplani.

Koncem konca pa navduše¬

nje in zavest, da se bojuješ za

pravo stvar, tudi mnogo pripo¬

more. Vojak, kateri je skušal

fašistično oblast v Italiji, vo¬

jak, kateri ve, kaj čaka Špan¬

ce, ako fašizem zmaga, je v

fronti mnogo boljši vojak nego

aprila k Ribničanom k št. 100,

katero ima veselico v Stanciko-

vi dvorani. Meseca maja na os¬

mega pa v Starčevo dvorano v

So. Chicago na veselico Federa¬

cije.

To pa se ni vse. Mimogrede

sem jih par preskočil. Pri Ber-1

gerju na So. Lawndale ima

društvo Victorians zabavo na 10 j

Takoj naslednji dan pa j

nas vabi br. Puzel iz Montane

PRIREDITEV VRTCA —

SMRT ČLANA

Indianapolis, Ind. — Kam

pa v soboto 3. aprila? V Slo¬

venski Narodni Dom! Tam bo-

Čudnega zaključka.

_— Pa je zelo enostavno.

Ali gospodje kapitalisti ne

rjovejo že skro štiri leta, da

12. zvezna vlada ne sme uhajati v

zelnik “svetih državnih pravic”

vojak iste narodnosti, poslan,

da oropa in podjarmi drugi na- aprda'

rod. Zato torej taka razlika v

hrabrosti enega in istega naro- v tamkajšnji Narodni Dom na

da. Zavedno delavstvo želi iG- Priredbo v korist Vrtca št - 2 na

11. aprila. Par dni oddiha, po¬

tem pa na 17. aprila v Cleve-

jalistični armadi še več takih >

zmag. Zavedno delavstvo cele-

ga sveta želi, da se zapodi vse

fašiste ven iz Španije in obra¬

čuna enkrat za vselej s fašiz¬

mom. Slovenski napredni delav¬

ci so nabrali v podporo oziroma

darovali precej lepo svoto v po¬

moč španskim borcem, za de-

land; tam bodo Spartanci ime¬

li 10-letnico, odkar so poznani

pod tem imenom. Društvo

Spartans je eno najaktivnejših

in eno največjih angleško govo¬

rečih društev naše Zveze. Zad¬

njih par let mu stoji na čelu že

parkrat omenjena Zvezina ak-

9,

Frank
po-

črte

mokracijo. SSPZ kot napredna

organizacija se je apelu odzvala tivna delavka Ann 0peka ' SPar'

ter storila svoj del. Lepo, zelo tans iliia za seboJ deset let . svo

lepo število naših društev po

naselbinah je poslalo svoje pri¬

spevke, kateri so bili poslani na

pristojno mesto. Nisem sicer

pooblaščen, da bi se uradno za¬

hvalil v imenu organizacije

vsem, kateri so prispevali v ta

plameniti namen, ampak neu¬

radno mi ne more nihče šteti v

zlo, ako se v imenu tisočev. in

tisočev, kateri verujejo v demo¬

kracijo, vsem prav prisrčno za¬

hvalim. Bratje in sestre, denar,

katerega ste prispevali, katere¬

ga ste takorekoč pritrgali od

•vašega zaslužka, je odsev vaše

zavesti, znak solidarnosti na-

pram onim, katere je poslal fa¬

šizem na Kalvarijo.

je aktivnega delovanja. Nobeno

maga ohraniti mladostne

pri moški bradi.

Ampak jaz na to razlago ne

pasje fige. Če bi ibunge z

brado res komu pomagale, da

denje!

Dne 7. marca med 2. in 4. u-

ro zjutraj se je ponesrečil Jos. kreno sožalje.

Vidic. Padel je tako nesrečno Delo tukaj rasen WPA je po- bi ostal mlad?'bi žen'sk?s“poi m

da e 9 marca ob 4. nn zjutraj po »a mrtvo in n, prieako- vsat „a{i „ mora| imetl prell .

podlegel poškodbam v mestni vati drugače. Edini rov v bliži- 1 •

“C —---j • bolnišnici. Pogreb se je vršil ci- ni, imenovan Richmondale ki • P& SC pn mosklb na J"

drugo društvo n, pokazalo, tol,- 13 marca ob veliki je bil “ popreCua slabTtia f°km> starost okroS «**

ko življenja m napredka v zad-1 .. , .. J popreJ na slabem gla- vendar novsem naravno Sai

njih desetih letih kot Spartans. J, eez l prija e je\ m znancev, su, je ustavil obrat, ko je pred so vendar

I Spadal je k dvema društvoma,, par tedni
Dokaz — čitajte opis pod ime¬

nom REMINISCING, naslov

kolone, pod katero Ann Opeka

navaja točni pregled društvene¬

ga udejstvovanja. Upravni pod-

odsek bo imel sejo ravno tiste

unija

oni tisti, ki morajo

napovedala poslušati ženske, kadar miga-

društvu Sloga, št. 166 JS- kompanija sama Napila ^rata *°‘ Z bradami!

Danici, št. 22 SSPZ štrajk, dva dnik društvu

in k

KJ - v za nedoločen čas. Zdaj stoji vse

V imenu društva Danica se na mrtvi točki in nobeden ne ve

Priredbe naših društev so

zahvaljujem sobratu John Cen

dni v Clevelandu in tako bo mo- donu za njegovo potrpežljivost

goče, da vaš pomenkar navzoč' e om oasa, ko je ležalo truplo

pri prvi veliki priredbi v Cleve-: po °^ni a pr * nJem na mrtvaš-

landu. Cleveland mi sicer ni : ke“ odrTU ’ namreč od srede do IZ

■ • , ji- , ! sobote. Da smo sra imeli toliko
tuj, imel pa sem doslej smolo, j v s en luh^u

časa doma, je bil vzrok to, ker

se je vršil civilni pogreb in da

se ga je lahko več članov vde-

ležilo. Zahvaljujem se tudi čla-

nam, kateri ste bili tako potr¬

pežljivi, da ste toliko

li na straži ob mrtvaškem od-

kaj bo.

Pozdrav vsem

Frank Leben,

članom!

tajnik š 27.

da kadar sem bil tam, ni bilo

nobene važne priredbe. Mnogo¬

krat sem si želel vedeti velik

avditorij v S. N. Domu poln

občinstva. Spartanci pravijo, da

mi bo ta želja izpolnjena na 17.

za 1 aprila in jaz jim prav rad ver-

URADA TAJNIKA

ŠTVA ŠT. 1

Člani, pozor!

Chicago, lil. _

sem že bil vprašan od marsika¬

terega člana, “kaka

društvo? ali napreduje, ali

časa sta-, zaduje ? Kako so društvene

r»rl_ - o at i i . . . ut

* * *

Neki italijanski list je “od¬

kril”, da slavni ameriški fron-

tirski junak col. William Cody,

bolje poznan kot Buffalo Bill,

sploh ni bil Amerikanec, tem¬

več v Italiji rojen “tipični Ita-

DRU,- lijan, ki je prekipeval fašistič¬

nega paguma in drznosti.”

h13 Je seveda bosa. Buffalo

, rccejkrat BiH je bil rojen v Iowi, umrl pa

■N v Denvenrju leta 1917, ko

pa nase Mussolini še sam ni vedel, kaj

na-1 je fašizem.

odobrava.

Javno in zasebno pregovarjanje, ki ga je povzročil

Rooseveltov sodni program, je potisnilo v ospredje vpra¬

šanje, kakšno razmerje obstoji med človekovo starostjo

in njegovimi nazori. To vprašanje je zanimivo, ampak

zdi se nam, da ne bo ne sedaj niti poslej zadovoljivo ali

končnoveljavno rešeno ne v prilog .ene ne druge strani.

Na splošno se smatra, da je mladina vihrava in lah¬

komiselna, da je človek srednjih let umirjeno in trezno

misleče bitje, stari ljudje pa da so konservativni ali celo

nazadnjaški do kosti. Morda je v večini slučajev to res¬

nica, ampak izjem je toliko in tako važnih, da pravilo sa¬

mo izgubi skoro vso veljavo. Na svetu se namreč ne

manjka mladih starcev in starih mladcev.

Največje zlo današnje dobe je gotovo fašizem. Pa

tega zla niso ustvarili stari ljudje, temveč je v veliki me¬

ri delo mlečnozobe, vihrave mladine, v kateri so taki de¬

magogi kot sta Mussolini in Hitler našli plodno polje za

svojo brezvestno igro. Iu tudi Hitler in Mussolini nista

starca! Ironično je n. pr. tudi dejstvo, da najstarejši\

član sedanjega najvišjega sodišča — Brandeis — je tudi

enkrat zopet oživele. V Napred- jamem. Društvo, katero je pol- j ru -

ku vidimo celo vrsto društev no življenja, tudi vedno in pov-1

ki imajo ali bodo imela v bodo- sod uspe.

S. Škorjanc, predsednik.

¥ ^ ^

je

j ko

Na

Sem m tja

William Candon

Ali dobite kaj novih članov . A pak doslej se Italijani se

je razpisana kampania ! J^ °glaSlh zahtevali za se'

taka vprašanja dati novo b katereSa lzmed svojih prise¬

ljen odgovor je zelo te^ -~ imh rojakov> n - pr. Al Caponi-

KOVICE IZ FOREST CITY sicer ta£ „dg<jvL kot bi !°’

k°‘ bi ga član, ™

mi vidi, da imamo

razloga, ker

, Forest City, Pa. - Od tu iz |lei , oziroma _ U1 PIn , .

Forest City iz bližnje okolice se me vpraša, pričakoval. In t’ n Pri Remington-Rand

„ . v dolgo- j enostavnega razloea k<a^ ° 12 °’ SO Pred desetimi meseci

, časna in žalostna poročila. Pre-1 no dotični> ki me , zastavkali. Storili so to na spo-

svoj, tek ega leta sem ravno nekako de„ od onih , ki w d°be„ in ameriSki načln in „

: ob tem času poročal o smrtj pri pripomogekdabid“kf;,dPrecej stavka tudi čisto spodobno in

ameriško izgubili. Ne “javnost”

da bi šli ob nedeljah kam v na- je naša kampanja,- kolo napred- marca pa Anton Gerčman. Le- kolikor^ pom^‘aljreauJe toliko, tega niso prav0^^ ^

ravo, da bi se zopet nasrkali ka se je že začelo vrteti, treba tos poročam zopet o smrti dveh člani so društva'Bref čMno ^I °d ^ s° delavci v avtm

t .. . _..fitva ! Tn oIta_

ca biti zmerom med zidovjem

v mestnem dimu in smradu. Ko

lepo solnce zasije, se človek ta¬

koj čuti svežejšega in mlajše- na mesec za agitacijo med svo- cu. Tukaj zapušča žalujočo so-

ga. S prihodom pomladi se člo- jimi prijatelji in znanci za naše progo, sinove in hčere ter tara- lliU

vek oživi kot se vsa narava zvesto in dobro mater Sloven- ta nekje v Minnesoti, v Cleve- nrieiJjl glavmb odbornikov, se . .

meze ahtivno vsakp . ^aaJ je jasno: Delavci mora-

Dvoranske zabave gredo h (kratkem pojavilo v vsej

koncu m bližajo se lepi pomla- bujnosti.

danski dnevi. Vse se jih veseli' Oživeti moramo tudi mi, našem društvu, .ko je 17. janu- i odgovor'

in slaro in mlado komaj čaka,!bratje in sestre SSPZ. V teku arja umrl br. Martin Knez, 14 ( „

•i -ouustvo napreduje

pomagajo člani

„ n uvtii ci3.ni RO flriioftm T>._

svežega zraka. Človek se naveli- je mazila, da se bo vrtelo bolj čjanov skoro ob istem

in bolj. To mazilo smo mi čla- Dne 14. januarja je umrl Josip

ni in članice. Ako bomo žrtvo- j Uršič, ki je bil rojen 31. marca

vali par ur na teden, par dni 1. 1895 v vasi Živerš pri Logat-

nič razburjali.

tedaj

se člani zanh n̂dru^lh industrijah začeli stav-

naajo za svoje društvo s» IT. 1 . na nespodoben in ne-ame-

društva! In ako

iežujejo društvenih sej,

Se ude-

in

riški
način, in .glej ga šmenta:

v

omozeno

tirajo za nove člane, vpoštevT' P°Tod zmagujejo. “Javnost” in

pozive in priporočila dru*twJ° P°lltlčarji so seveda strašno

ustve- razburjeni.

pozive in

nih in glavnih

Les-
,prebuja iz dolgega počitka. Tu sko Svobodomiselno Podporno landu pa sestro,

pa tam že vidiš znamenja pri- Zvezo, ni dvoma, da se bo ha- kovec. ■ ka

dajajočega zelenja, ki se bo v še kolo kmalu prav veselo vr-' Dne 12. marca je umrl Frank

“ Trh. ”! —gTT.
da bi društvo

fDalje

ne

na
napredo- katerih

o. str) i , v

J strašno

JO tako stavkati

bili. To

da bodo izgu-

je ameriško. Stavke, v

pa delavci zmagajo, so

ne-ameriške!

Klemenčič, ki je bil rojen

marca 1. 1877 v vasi Videm pri-

Št. Lovrencu. Tu zapušča ža- in da je vsak tak poskus stra-

lujočo soprogo in pet hčera, vovito neustaven ? No, in zdaj

dve omoženi v New Yorku, tri ko je Roosevelt sledil njih na-

mo videli, kako bodo trije štu-j pa so še nepreskrbljene.. Rajn- svetu, pa spet ni prav!

dentje iz Ljubljane predstavlja- ki je bil skrben družinski gos- Burbonska razlaga ustavno-'

li tri kralje. Igra je vseskozi ja- podar in oče svojim otrokom, sti seveda je takale: Zvezna

ko zanimiva in ker jo priredi Frank je bil tudi soustanovitelj ■ vlada delavcu ne sme dati kru-

Vrtec št. 9 SSPZ, je naša dolž- tega društva, reden in miren ha v usta, ampak ona sme in je

nost, da se je vsi člani društva član, vsak čas pripravljen po- celo njena sveta dolžnost dati

“Danica” št. 22 vdeležimo in s magati v korist društva in Zve- mu svinca v hrbet!

tem mladini pripomoremo do ze. Pred 28 leti ob pričetku * * *

boljšega uspeha. Napolnimo društva je bil tudi večletni pod- Ne mine dan, da ne bi zvedeli

dvorano do zadnjega kotička predsednik. Ob času smrti je kaj novega. Neki strokovnjak

in pokažimo, da smo jim pri- bil tudi član WOW, preje pa je pravi, da "je odkril, zakaj se pri

pravljeni pomagati, kajti čim bil član več društev, ki pa jih moških starost najprej pokaže

več nas bo, tem večje bo vese- je bil vsled depresije prisiljen nad ušesi, pri ženskah pa baje

Ije i več poguma bodo imeli in opustiti. okrog brade. Razlaga je tale:

nam v bodoče še kaj priredili. Vsi gori omenjeni so premi- Kadar se moški brijemo, mora-

Vsi igralci so člani \rtca, št. nuli za posledicami znane pre- mo napenjati kožo, stegovati

režiser pa je dobro poznani mogarske bolezni, takozvane vrat in se na vse mile viže spa-

kjer Miners Asthma, kateri se malo- kovati, in taka vežba baje

je Velikan igral m učil, je bilo kateri izogne, ako je delal več

še zmerej dosti smeha. Na svi- let v rovu.

Vsem naj bo lahka ameriška

gruda, ostalim pa izrekam is- dam
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GLAVNI URAD: 245-47 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS

Telefon: PULLMAN 9665

UPRAVNI ODBOR:

JOHN KVART1CH, predsednik, 411 Station Street
-, Bridgeville, Pa.

RUDOLPH LISCH, podpi edsecttifk, 1393 East 47th Street, Cleveland, Ohio

VVILLIAM RUS, tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago 111

ANTON ZAITZ, pomožni tajnik, 245-47 West 103rd Street'Chicago HI.

MIRKO KUHEL, blagajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago 111.

,XR? direktor angleško poslujočih in mladinskih društev,

245-47 West 103rd Street, Chicago, 111.

NADZORNI ODBOR:*

WILLIAM CANDON, predsednik, 1058 East 72nd Street, Cleveland Ohio

JOSEPH H. GRILLS, Box 69, Moon Run, Pa.

JOHN MARN, 618 W. Pierce St., Milwaukee, Wis.

POROTNI ODBOR:

FRANK PUCEL, predsednik, 17921 Delavan Road, Cleveland, Ohio

FRANK MEDVED, Box 40, Yukon, Pa.

VINCENT PUGEL, 1409 South 56th St., West Allis, Wis.

UREDNIK-UPRAVNIK GLASILA:

VATRO J. GRILL, 6231 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

GLAVNI ZDRAVNIK:

DR. F. J. ARCH, 618 Chesnut St., Pittsburgh, Pa,

Spremembe v članstvu pri društvih SSPZ za mesec

Changes in Membership by SSPZ lodges for the month of

FEBRUARY, 1937

DRUŠTVO ŠT. 215

Euclid, O. — Člane drušli*a

Prijatelj se prosi, da se gotovo

vdeleže prihodnje društvene se¬

je, ki se vrši v nedeljo 4. aprila

ob 9:30 dopoldne v navadnih

prostorih v Društvenem Domu

na Recher Ave. Čudno se mi vi¬

di, zakaj se naši člani tako bo¬

je priti na društvene seje, od¬

kar sem za tajnika pri tem

društvu. Prosim, pišem— pri¬

dite na sejo, ampak če bolj go¬

drnjam, manj vas na sejo pri¬

de.

Ne vem, ali so naši člani po¬

zabili, kje se društvene seje vr¬

še ali pa ne berejo našega gla¬

sila. Predno si je organizacija

nabavila svoje lastno glasilo, t.

j. Napredek, je bil izgovor do¬

sti članov, da niso mogli najti

obvestil svojega društva, zato

ker je bilo prejšnje glasilo pol¬

no oglasov in niso imeli časa,

da bi iskali po celem listu. Se¬

daj pa takega izgovora ne mo¬

re biti več; imate svoj list, ka¬

terega izdaja organizacija kot

taka v korist vseh članov.

Vzemite par minut vsak te¬

den, poglejte, kaj se godi pri

SSPZ in ako vidite dopis tajni¬

ka vašega društva, v katerem

se vas vabi na sejo, dajte se od¬

zvati, kajti dopis kot tak ni bil

dan v glasilo samo zato, da se

porabi malo prostora v glasilu,

ampak pisan je bil v namenu,

da ga člani upoštevajo.

John J. Kikol, tajnik.

¥ ¥ ¥

KAMPANJA IN DRUGO

Presto, Pa. — Zadnji čas, ko

nekam obmolknil sobrat A.

li do 75 članov. Pričeli so že

tudi spraševati, kdaj se bo pri¬

kazal naš sobrat Vrhovnik s

filmskimi slikami. Upam, da se

to zgodi kaj kmalu. Želeti bi

bilo, da bi se člani in članice

našega društva vsaj enkrat

vdeležili seje našega mladinske¬

ga društva in videli, kaj vse

mladina premore po seji, k6 se

zabavajo. Igrajo vsake vrste

muziko in proizvajajo deklama¬

cije, jn to večinoma v sloven¬

skem jeziku, ter še več drugih

zanimivih reči. Tako si je tudi

naša mladina domislila, da bo-

do potrebovali tistega, brez če¬

sar nobeden ne more shajati, t.

je — $ in ukrenili so torej, da

bodo dali $10 tistemu, katere¬

mu bo sreča naklonjena. Ape¬

liral bi torej na vse naše člane,

da vzamejo nekaj listkov, ako

jih obišče mladina. Pokažimo

mladini, da korakamo z njimi!

Bratski pozdrav!

Leo Mur.

na neko 75 let staro državno

postavo, je s silo iztirala sede¬

če stavkarje iz treh industrij¬

skih oziroma trgovskih obratov.

Policija je šla v akcijo v skupi¬

nah, broječih po 50 mož, in vrg¬

la na cesto 900 moških in žensk

iz tovarne Wilson Jones Co., 97

iz tovarne Moremont Products

Co. in 170 iz Logan department

trgovine.

¥ ¥ ¥

Stavka deset tisoč delavcev

pri Firestone Tire & Rubber Co.

v Akronu, ki se je začela 4.

marca, je še vedno neporavna¬

na. Odkar so se pogajanja, ki

so se začela par dni po začetku

stavke, razbila, je položaj na

mrtvi točki.

je

DRUŠTVO ŠT. 89

Presto, Pa. — Opozarjam vse

člane, ki so spremenili certifi¬

kate, da bi se vdeležili seje, ki

se vrši 11. aprila, da boto iz¬

ravnali sitnosti in da bom tudi

jaz mogel poravnati svoj dolg

na glavnem uradu.

Ob tej priliki se lepo zahva¬

ljujem vsem članom, ki so se

vdeležili naše card party in kaj

pripomogli, da je izpadel tako

povoljno.

Člane pa bi prosil, da bi mi

bolj redno oziroma 'ob času pla¬

čevali asesment, tako da gaj

Najvišje sodišče je v ponde-

ljek v soglasni odločitvi potrdi¬

lo zvezni zakon, ki jamči pravi¬

co do kolektivnega pogajanja

delavcem pri železnicah. Virgi¬

nia Rail\vay Co., ki je argumen¬

tirala, da je zakon neustaven, je

tožbo izgubila.

¥ ¥ ¥

Katoliški škof McNicholas v

Cincinnatiju, O., je zadnjo nede¬

ljo s prižnice svaril delavce pro¬

ti sedečim stavkam, češ, da z

njimi ogrožajo mir in se izpo¬

stavljajo “resnim posledicam”

Proti sedečim stavkam je na¬

stopilo zadnji čas tudi več dru¬

gih katoliških prelatov.

¥ ¥ ¥

V Minuli teden je bil predlog

za amendiranje zvezne ustave v

svrho odprave otroškega dela

poražen v dveh državah, v Mas¬

sachusettsu in Nebraski.

Od tedna do tedna

(Dalje s 1. str.)

Spancev — med njimi na tisoče

otrok, žena in starcev — poči¬

va danes pod rušo radi krimi¬

nalne brezbrižnosti in kronič¬

nega cincarstva demokratičnih

sil.

Ako tisti del Evrope, ki še ni

utonil v fašističnem močvirju,

dopusti, da Španija postane

druga Abesinija, potem — good

bye Evropa!

njeno ime, (2) kje in kdaj obdr-

žava svoje seje, (3) imena pred¬

sednika, tajnika in blagajnika in

(4) društveno adreso “Narodne¬

mu Adresarju”, 156 Fifth Ave.,

New York City.

(Ni pa treba pošiljati podat¬

kov glede društev naših Jedrnat

in Zvez.)

V Detroitu je bilo pred par

tedni obsojenih devet članov

“Črne legije” v zapor od enega

do pet let. Bili so spoznani za

krive, da so bili v zaroti, da u-

morijo Arthurja L. Kingsleyja,

lastnika časopisa v predmestju

Highland Park.

NAJCENEJŠI SLOVENSKI

DNEVNIK V AMERIKI JE

VAŠE DRUŠTVO

Koliko je vredno Vašd društ¬

vo, ustanova, zbor, klub ali

dom?

Da-li- zasluži, da tudi širša

javnost izve zanj potom “Narod¬

nega Adresarja”, ki bo uvrstil

zapis kakih 6,000 raznih organi¬

zacij ?

Ako čast Vaše organizacije

toliko zasluži, pošljite takoj (1)

ENAKOPRAVNOST

Naročnina za celo leto izven

Clevelanda je samo $4.50.

Društvom in posameznikom

se priporočamo za tiskovine.

Unijsko delo—zmerne cene

6231 St. Clair Ave.

Cleveland', Ohio

Račun - SSPZ - Statement

Z.„ ki piše tedenske pomenke. |

se mi je zdelo kot da ni skoroj

nič za čitati v listu. Pa mogoče j

tudi sobrat Zaitz misli: Kje p«

ti spiš? Torej naj povem, da doi

sedaj sem bil priklenjen v to¬

varni. Zdaj pa izgleda kot da,;

se je nekje nekdo zbudil in na-j

pravil pravo postavo, da bomo

delali samo po 40 ur na teden j

in bomo torej imeli več časa za

čitanje in pisanje.

Torej sobratje in sestre,, ka¬

ko pa kaj z našim kolesom, ali

se kaj vrti? Mogoče bo treba

dobiti malo “šmira”, da ne bo

cvilil kot v starem kraju,, ko;

smo vozili in je cvililo kot sam j

hudir. Torej upam, da nam te¬

ga ne bo treba. Mazilo so že ku¬

pili naši voditelji, mi pa prični¬

mo mazat! Kar se našega dru¬

štva tiče, smo že pričeli vrtiti

kolo in smo ga obrnili že kar j

zi tri mlade člane. Le tako na¬

prej — sedaj tri nove člane, j

poslati na glavni urad.

Bratski pozdrav!

Leopold Mur, tajnik št.. 89.

NAŠI PO AMERIKI

(Dalje, iz 1. str.)

oko na nogi, je dobil zastrup-

ljenje, ki se je končalo zanj ze¬

lo tragično: morali so mu odre¬

zati nogo pod kolenom.

—Zadnjo soboto sc je vršil

izredni občni zbor Cankarjeve

ustanove v Clevelandu. V skla¬

du za revijo v spomin velikemu

pisatelju je sedaj že nad $2,500.

Na občnem zboru se je sklenilo

podvojiti agitacijo za naročni¬

ke in da se s 1. julijem izda pr-

V U mLl V 11IVU v-zdlliACll Jt/VC^ d ^ IdO'

nika’, katerega bo urejeval Et-

bin Kristan.

učenci slovenske šole S. N. Do-

89 Mike Koval

120 Nnna Hoover

120 Mary Trampuš .

174 Jacob Tekavc

176 Echvard Grum

181 John Pušnik

183 Anna M. Lesjak

183 Jerry Smole

196 Elizabeth Polovcak

197 Matt Urbannezyk

197 Joe Jacksi

197 M. Lavrič .

197 M. Vick

198 Josephine Skrabar

198 Frank Zakrajšek

209 Samuel V. Wetzel

22

42

41

55

18

25

18

31

32

23

19

19

30

20

23

. 17

23187

40836

41436

22616

4889

4236

22496

20257

23323

ne bo treba me smira .

Sobrat Candon piše jako lepe
“Princezka in pastirček”, ki se

POJASNILO—številke za imeni zna- i , . . . ... v ,

čijo prva starost pod katero je vsak ali pomenke, samo da bi Jih elani

vsaka sprejeta v zvezo, druga cert. štev. | čitali. Tako pa Se pripeti, ko

ekplanation—The numbers fol- vprašam člana, če je čital v

lowing the name of the Members desig- ' “Napredku” ta ali oni dopis ali

nate the age and Certifikate numbers | (- Q obvestilo, da te pogleda ko

“bik” in pravi: “Kaj pa je bi¬

lo? Jaz sem pozabil.” Ali: “Ni¬

mam časa.” Bojim se, da je še

which every

Society.

member is admitted into

222 Mary Jarac . 32

50008

22176 | (PRIOBČI)—P. S. V priobčenem iz-

40591 j kazu za mesec Jan. se je urinila neljuba

40619 ! pomota, črtani nazaj sprejeti pri štev.

41562 1197 je bil Lady Tisol in ne Sp. Tisol ka-

23611 iteri ni bil nikdar črtan.

41037 1 ANTON ZAITZ,

20806 Pomožni tajnik

DOPISI IN POROČILA

ČLANSTVA

(Dalje iz 2. str.)

valo. In žal, opaža se vsepov¬

sod, da to zanimanje, katerega

članstvo moralo imeti, izu¬

mira bolj in bolj — vsaj pri na¬

šem društvu. In to ni nobena

čast za društvo, ki bi moralo

biti prvo med prvimi, ker ima

številko “ENA”.

Bratej in sestre, ali bomo v

resnici popolnoma “umrli”

'društveno življenje!? Prepriča:

Sem, da boste vsi rekli “NE!

in da bodete ponovno pokazali

bodete udeležili in ponovno o-

živeli društvo, da

nje med zadnjimi”. Kot je Vam

že bilo sporočeno, seje se vrši-

precej članov, ki ne vedo, da

imamo novo kampanjo za pri¬

dobivanje novih članov. Torej,

društveni tajniki, opomnite ta¬

ke člane in povejte jim, kaj ta

naša kampanja pomeni. Žal, da

še

i izredno zanimiva m v vazna.

Vsled tega pričakujem, da se . „ .

mnogi se ne razumejo, koliko

~ , » j je vredno, ako človek spada k

dobri podporni organizaciji,

ako ga zadene nesreča ali če je

, . , , ... bolan. Tukaj pri našem .društ-

jo sedaj v dvorani br. Paula J 1

Bergerja, 2653 So. Lawndale

za

vu imamo člana, ki je zbolel,

ampak ni imel nikogar, da bi se

zavzel zanj. Pa sva ga jaz in

sobrat John Kvartich peljala v

bolnišnico in vse potrebno ure-

j dila, in to zato, ker je član pod-

| porne organizacije. Tukaj je

Na svidenje torej, Vam kliče— živ dokaz, da ni vseeno, ako si

član kakega društva ali ne.

Ta teden sem se vdeležil se*

Ave., zelo prijazna in lepa dvo¬

rana. Ne vidim vzroka, zakaj se

ne bi udeležili, ker presenečen

bo vsakdo, ki se vdeleži te seje,

t. j. 2. aprila (prvi petek). —

ljo. Istočasno se je vršila v Do¬

mu razstava učencev umetniške

šole, iz katere je bil razviden iz¬

vrsten napredek mladih slikar¬

jev in slikaric izza minulega le-

let. Umetniško šolo poučuje Mr.

H. Gregory Prusheck, slovensko

šolo pa Mrs. Mary Ivanusch.

—V sredo 31. marca zvečer

je bil v Ameriki oddajan radio

program iz Jugoslovije, pri ka¬

terem so nastopili slovenski o-

perni pevci Josip Rijavec, Pav¬

la Lovše in Franjo Golob. Go¬

voril je tudi ministrski pred¬

sednik Stojadinovič.

—V Lyonsu, predmestju Chi¬

caga, kandidira za občinskega

odbornika Walter ( Potokar, sin

znanega rojaka Martina Poto¬

karja.

Viktor Skubic, tajnik št. 1.

DRUŠTVO ŠT. 189

je našega mladinskega društva

in ko bi vi starejši člani vede-

Covcrdulc, Pa. — Društvo št. li, kako sc mladina zavzema za

ono navdušenost""kakoršno ste 1 189 poživlja vse one člane, ki naše društvo! Ako bi ne starej-

imeli pred nekaj’leti. Udeležite j nočejo spremeniti svojih certi- ši člani tako vdeležcvali sej kot

se seje ne samo da bi bili na- fikatov, da se gotovo vdeležijo, se jih mladina, bi bila na vseh

vzoči ampak pridite na dan s [prihodnje seje, ki se vrši 4. ap- naših seja lepa vdeležba in tu-

svojimi priporočili in nasveti, rila. Podana vam bodo pojasni- di lepši uspehi pri društvih.

Nekdo je ob priliki rekel “vsi la glede razlik med starimi in Naš Vrtec št. 72 šteje sedaj

ljudje vse vedo” in to je resni- novimi certifikati, kakor tudi že čez 50 članov, in ako bo mla-

Ca ’ ‘ glede plačevanja. dina ostala pri tem, kar je skle-

Bratski pozdrav! inila na zadnji seji, bomo ob

Paul Rolich, tajnik, i zaključku kampanje lahko šte-

Opozorjen oziroma obveščeni

Sem bil, da bo prihodnja seja

Vesti z industrijske in poli¬

tične pronte v Zed. državah

(Dalje iz 1. str.)

javil Green. “Ta način boja od¬

klanjam osebno in uradno in

Federacija noče imeti z njim

nobenega opravka.” Izgleda, da

je Greena ujezilo, ko je pred

sednik Roosevelt izjavil, da

jč zvezna vlada brez moči proti

sedečim stavkam, kajti vrgel jo

novo poleno pod noge C. I. O.,

ki stoji v ozadju yseh sedečih

stavk, komaj par ur potem, ko

je Roosevelt podal svoje stali¬

šče.

¥ ¥ ¥
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“NAPREDEK”

VOICE OF ENGLISH SPEAKING

MEMBERS

M glas ANGLEŠKO GOVORE¬

ČIH ČLANOV

‘NAPREDEK”

IVe Must Do It -- Now!

A short word has recently become very popular. President

Roosevelt speakinj? at the Democratic victory dinner has shown

how a vvell calculated use of even a very commonplace word can

become a mighty weapon. The word so used and capitalized is—

NOW.

Describing the socio-economic condition of the great masses

of the American people, the President said that thousands upon

thousands of farmers are \vondering whether next year’s prices

will meet the mortgage interest—NOW; that thousands upon

thousands of men and women are laboring for long hours in

factories for inadequate pay—NOW; that here are the spring

floods threatening to roli again down upon our river valleys—

NOW; that here is the dust bo\vl beginning to blow again—NOW.

That being the čase, argued the President, legislative action

to overcome these things is necessary NOW, but since it is highly

doubtful that anything can be done about it in view of the anti-

social attitude of the Supreme Court as it is constituted today,

the overhauling of the Federal judiciary as proposed by him

cannot wait but must be attended to—NOW.

Pirates Notes

The expert use of an insignificant word ought to remind us

of other things which many of us neglect to do because we don’t

realize the importance of doing things that should be done now.

How often \ve deplore our shortsightedness, looking back,

because we did not possess the sense to do things which should

have been done; if we only had that chance again, we say, we cer-

tainly would grab it, we \vould not postpone and \vait, but do

things.

But it’s no use to cry over spilt milk. The opportunities we

have lost and theichances that we allowed to pass by because we

didn’t understand the importance of translating the little word

“now” into immediate action may be gone, but others j ust as im-

portant and just as promising are coming our way.. The thing to

do is to learn from the mistakes of the past and to apply their

lessons to the problems which are facing us—NOW.

Yes, even with ali the past lessons learned we are bound to

make new mistakes'and from those we shall learn new lessons.

It is life’s perpetual school which never closes its doors.

But as Roosevelt said in regard to the Nation’s most pressing

problems of social nature, so it is with certain questions of the

individual, or of any group of individuals. There are times when

to delay and to postpone means never again to have the opportu-

nity to do that j ob right.

The Wheel of Progress Campaign of the SSPZ is one of those

things \ve cannot afford to postpone. This is the psychological

moment for the Society to strike, and to strike hard if it is to

grow and prosper. In mdny respects, it is not only our opportu-

nity to go full steam ahead—it is, also, a test of the organiza-

tion’s vitality, of its will to live.

The past four years have been a period of reform and recon-

struction for the SSPZ. Having finished that task, we cannot

stand stili. We shall either go forward to new achievements, or

we shall go backward. The latter of course is unthinkable—it

must not and it shall not happen.

So, fellow-members, it is up to you and me, it is up to us in-

dividually and collectively, to prove what kind of stuff we are

made of. We must put our shoulders to the Wheel of Progress,

and we must do it—NOW.

Poverty Worst Threat to Democracy

America’s great curse and today’s

greatest threat to Democracy is pover-

ty, according to William J. Corrigan,

Cleveland labor attorney.

In a WGAR radio broadcast, spon-

sored by the Adult Education Associa-

tion, Mr. Corrigan outlined these views:

"Organized labor is the only great or-

ganization fighting poverty by striking

at its, roots—low wages.”

“An American in Ohio, ill-nourished

and ill-clad, suffers as much under the

Starš and Stripes as does a native of

China—although the forms of govern-

ment under which both live are quite

different.”

“Interested in Profits”

“What other organization in the

United States is leading the fight for

decent vvages, earned under decent con-

ditions? Not William Frew Long’s As¬

sociated Industries, not the Chamber of

Commerce, not organized industry.”

industry money. That is first and fore-

most why there is opposition to them.

“Employers better realize that in deal-

ing with American labor today they are

dealing with a different type of labor

than ever existed in the history of the

world.

“A man in overalls and smelling of

sweat and grime may be discovered to

be a university graduate just as the girl

behind a counter in a department' store

may also have a college diploma tucked

away among her souvenirs.”

OUTLOOKERS, VRTEC II

“When did any of these organizations

ever lead a fight for increased pay or

shorter hours?

“These organizations, representing

wealth, are interested only in dividends

and profits. That is way they have pre-

vented the passage of child labor laws

for 13 years.”

Mr. Corrigan’s talk on labor followed

speeches given last month by Daniel E.

Morgan, former city manager, and Wil-

liam Frew Long of the Associated In¬

dustries, who questioned the motives of

labor and characterized labor unions as

a menace to American life.

“Mismanagement and abuse are not

more common to labor unions than such

evils are common in other institutions,"

Mr. Corrigan said. “Millions of dollars

have been lost in this community thru

the abuse and mismanagement of banks,

mortgage companies, etc. The people

who operated these enterprises were not

labor leaders but supposedly outstand-

ing citizens.

“Errors Emphasied”

“But the errors and failure of labor

unions are emphasized and headlined,

while in other lines of endeavor they

are minimized.”

“There is a very definite reason why

an attempt is always present to tear

down labor unions. Labor unions cost

The regular meeting of the Outlook-

ers, Vrtec No. 11 will be held on Fri-

day, April 2 at the Slovene Workmen’s

Home on Waterloo Rd. at 7:00 p. m.

Sharp. Let’s see if we cannot have 100

per cent attendance at this meeting, for

many important matters will be dis-

cussed at this assembly. Vatro Grili,

editor of the Progress will be present

and give his viewpoints op various sub-

jects. There will also be other promi-

nent members of the organization, so

attend this meeting and get better ac-

quainted with our leaders.

Elsie Pucel

'Tis Better So

was a boy,” said a grey-“When I

haired physician, who was in reminis

cent mood, “I wan±ed to be a soldier,

but my parents persuaded me to study

medicine.”

“Oh, well,” consoled his sympathetic

neighbor, “such is life. Many a man

with wholesale ambitions has to content

himself with a retail business.

By Lone Star

After reading last week’s “Progress,”

I presumed it best I should contribute

another item before the Pirate standing

gbes bad. Our regular meeting has just

been over, so while the thoughts are

stili “recallable,” ITI attempt to write a

few snags. We discussed mostly the

dance, which we are to sponsor on May

15. We didn’t go into detail except that

we shall secure the best available dance

mušic and a considerable amount of

“new things” that seldom are seen at

any of the affairs held in towns sur-

rounding ours. You know; when I say

these things, I mean them, I don’t write

them down just to make it sound bigger

or better, but because we are going to

prdvide these attractions. But; the only

way each of you can find out is to keep

that date open and join the throngs of

friends and other acquaintances at

Burgettstown.

Another subject widely discussed was

the “Spartans’ Tin Anniversary” which

many Pirates have hopes of attending.

You can converse with almost any Pi¬

rate, Challenger or Progressor and the

main topič will be this galla banquet

and dance to be held in Cleveland. So

the Spartans can expect quite a few

Pennsies on that date, April 17, if our

plans are carried out.

We had a fair attendance at the meet¬

ing altho there was plenty of room for

improvement. For the second time in

succession, sister Mary Dugas was lucky.

Some of the lučk wouldn’t make me sad,

Mary.

And now, my dear readers, my mind

slants toward a certain lad who hails

from the Strabane District. He is a

Challenger who deserves a great deal of

credit due to his interest in his own or¬

ganization and the way he arranges his

“Progress” articles which appear ap-

proximately every week. Every one of

you know him; you’ve seen him at ali

Challenger affairs, at several Pirate and

Progressor doings and at the 01ympic

Meets of the SSPZ which have been

held in the past few years. He’s got per-

sonality, ability and everything it takes

to be popular among his many ac-

quaintances. I don’t suppose I need go

on telling you these characteristics con-

cerning him, because no doubt, you’ve

discovered these facts yourself. Ladies

and gentlemen—may I present the

“Ditto Walter Winchell” Mr. Marion

Pellegrini!

An interesting Pirate lass is Marge

Vapentie. She’s Pirates’ recording sec-

retary—in fact she has served in this

position for the past few years. Very

good at it, if I must say. By the way, a

group of girls Were discussing hobbies

one pleasant evening not So long ago

and Marge told us about her hobby. To

the girls’ surprise, she said she saved or

rather collected baby doli blankets for

a pastime. That’s one of the most origi¬

nal hobbies I've ever heard of.

RUSSIA HAS A “SUICIDE

LEGION”

I^eminiscing

By ANN OPEKA

(Continued from last week)

1933

Officers: Anthony Hostnik, Presi¬

dent;

Frank Kalister, Vice-President;

Vera Candon. Sec.-Treasurer;

Mary Turkovich, Rec. Secretary.

An “Oiympic Dance” was held and

the profits were to be used for de-

fraying expenses of transportation of

participants to the SSPZ 01ympic

Meet in Chicago on July 4th. Sixth

anniversary observed with a dance on

Feb. 18. A social on April Ist. Most

of the discussions at the meetings

were based on the events, rules, par¬

ticipants, etc. for the "01ympic Meet.”

A debate was scheduled for one of

the meetings. Debators to be from

Fenn College. A social on May 29th.

A raffle was proposed. Baseball team

in good shape and ready for compe-

tition. New policies, Class “B,” were

explained. A hike to Squires Castle

was planned for June 18. A farewell

party was held on June 24 after the

United Lodge meeting for contestants

and members leavmg for Chicago for

01ympics. Bro. Kalister, Bolka and

Sis. Vera Candon represented Spar¬

tans at E. S. lodge conference in Chi¬

cago. Party held at Cherry Orchard

Inn. Dance on Nov. 25 called “Lu-

dicrous Dance.” A “grab bag” party

was enjOyed by everyone.

1934

Rudolph Lisch, President.

Charles Koman. Vice President.

Ann Opeka, Secretary.

Stanley Bencina, Treasurer.

Mary Turkovich, Rec. Secretary.

7th annual dance held in February

1934. Our baseball team entered the

Inter-Lodge League. Spartans bas-

ketball team won the championship

in Inter-Lodge League, and celebrated

with a Victory Dance April 17th. That

Beach Party certainly relieved every-

one of the sweltering heat of the city.

Everyone had a grand time. Attended

the N. A. M. m Strabane, Pa. Sept.

15 marked the most successful dance

m Spartans’ history, namely “Nudist

Dance.” Initiation party followed in

October,

1935

Victorian Flashes

ALL FOOLS DAY MEETING

Chicago, 111. — The Victorians AH

Fools Day Meeting will be held at

Berger’s Hall, 2653 S. Lawndale, 8:00

p. m. No fooling. After the meeting

a social will be held with Mathilda

Vidmar as hostess and Frank Vidmar

and Max Kalan as hosts.

Berger’s Hall will be the scene of

the Victorians party and dance on

April lOth. 1937. Bring your friends

and reiatives to share the fun. Ad-

mission one quarter of a dollar.

So far, we’re going at the rate of

one new member a month. Our mem-

ber this year is Albert Zaverl. The

Victorians welcome you, Brother Al¬

bert.

One of Cupid’s arrows entered the

Victorians and štručk Sister Augusta

Alich. The lucky bridegroom-to-be is

Edward Albert Di-Cenzo of Cicero.

The weddmg will take plače on June

5th, 1937. The Victorians join me m

saying—congratulations t6 both and

wishing them ali the lučk a kind

world can give. Sister Ethel Novak

will take her vows also, during the

month of April. I am sorry to say

that the bridegroom’s name is un-

known at the present time. It will be

in a later article. We again say: best

wishes and congratulations to this

pair. Until next month we will say

Sparta»ology

Spartans March-

ing Along

Hear ye! Hear ye! Here are Moe

wea * - bits we know, bits

and h^dW mtsTha"rwere whispered

adieu.

Mary E. Novak, Sec. Victorians,

7310 Vincennes Ave.,

Chicago, Illinois.

CONCERNING BIG

ESTATES

(Federation News)

Edward Centa, President.

John Jurca, Vice President.

Ann Opekah Secretary.

Frank Kalister, Treasurer.

Louise Hočevar. Rec. Secretary.

On Feb. 19th our 8th anniversary

was celebrated with a Bowery Dance.

Basketball Social on March 13th.

Spartan hikers went to Metropolitan

Park on May 19th. An outing July 21.

Discussions at meetings were based

namely on the N. A. M. which was

held in Cleveland m 1935. A Gypsy

Festival was planned for a dance in

Nov. An “Amateur Nite” program pro-

vided the entertamment for our mem¬

bers after the Oct. meeting. Christ-

mas Party m Dec. was well attended.

In Soviet Russia, where women often

take on the work of men, there are well

over 1,000 female parachute jumpers

who are willing to die for their country.

Called the “Suicide Legion,” this

group is made up principally of daring

and attractive girls who.se ages range

from 19 to 23 years. They are expert

rifle shots and are well trained in

Chemical warfare. Although the big Red

Army has a great number of male para¬

chute jumpers, the feminine unit has

become a volimteer reserve force in

Moseow’s defense program against en-

emies of Russia.

Ali recent efforts to learn the exact

number of “Suicide Legion” members

have failed. The latest and most con-

servative guess places the figures over

1,000. This is based on the known mem-

bership of chapters belonging to the

organization. One such chapter, the

Leningrad Aviation Club, trains about

300 girls each year. During their train-

ing, held at government expense, girl

študent jumpers are paid as much as

about $70 a month.

Girls belonging to the “Suicide Lej

gion” have been reported as being es-

pecially interested in politics, world af¬

fairs and America. Most of them doubt

that American women have as many

liberties as Russian women.

Alarming

‘Tse jušt been bit by a dog and

I’se worried. I hear whenever a dog

bites you, whatever the dog has, you

get.”

“Boy, then you have a right to

w orry.”

“Why?”

“That dog just had eleven pups!”

Following Orders

Dr. Bottles met the wife of a patient

he had ordered to bed for a few days.

“Well,” he asked, “how is your hus-

band getting on?”

“Oh, doctor, I do wish you’d change

his medicine!” she pleaded.

“Isn’t it doing him any good, then?”

asked the doctor.

“I don’t know,” replied the woman;

“but we have such a job getting him in

and out of the bath.”

1936

Stanley Somrak, President.

Stanley Žagar, Vice President.

Ann Opeka, Secretary.

Charles Koman, Treasurer.

Joyce Gorshe, Rec. Secretary.

We observed our 9th anniversary

with the Cherry Blossom Dance. Dele-

gates to the SSPZ convention in Mil-

waukee, Wis., were Bro. Koman and

Sis. Opeka. Raffle tickets were sold

by members and the drawing was

held at our social in Aug. Ali the

members and their friends enjoyed

the beach party on June 27th. An

outing was held Aug. 16th where

Spartans baseball team challenged

the Utopian boys. Various teams en¬

tered the SSPZ N. A. M. in Chicago.

Spartans took part in the United

Lodges’ lOth anniversary. A Hal-

lowe’en Social proved quite favorable

with the membership. The discussions

many times lead to the preparations

for our lOth anniversary, April 17th,

1937. December meeting was held on

Dec. 13 with a record attendance.

1937

Charles Koman, President.

Stanley Žagar, Vice-President.

Ann Opeka. Secretary.

Stanley Race, Treasurer.

Joyce Gorshe, Rec. Secretary.

A number of members interested in

bowling reported for games every

Sunday afternoon. The lOth anniver-

sary dance committee has been meet¬

ing regularly in order to discuss every

detail.

The big thing with the Spartans

right now is the observance of their

lOth anniversary with a banquet and

dance. And our Feb. meeting, my

friends, brings Spartans’ first decade

to a close.

Now you’re the judge, have we

progressed or haven’t we? I’m sure

you’ll ali agree with me that every

Spartan member, and that means you,

and you and I, have gained plenty

but lost nothing.

(Continued next week)

Harry Payne Whitney, New York

banker of Standard Oil affiliations,

sportsman and race horse lover, died in

October, 1930. He left an estate whose

net value was stated a few days ago to

be $63,250,000. The further interesting

fact was mentioned that this estate had

increased in value $4,245,000 since Whit-

ney’s death; or a gain averaging more

than $700,000 a year straight through

the heart of the depression.

The fact that a dead millionaire’s

millions grow at such a pace is a pretty

complete answer to the claim that

great wealth is the reward of great per-

sonal qualities. Great wealth, nineteen

times out of twenty, is the fruit of pri-

vilege; and the Whitney privileges were

so potent that they went on heaping up

the fortune after the personality had

been withdrawn.

There is another interesting side to

this story. The Harry Payne Whitney

fortune had a net income of more than

$700,000 a year through the depression.

The Brookings Institution reports that

before the depression, in the prosperous

year of 1929, nearly 6,000,000 families in

the United States had gross incomes of

less than $1,000 a year, each. The net

income of those 6,000,000 families was

just about nothing at ali.

Add to these items the further fact

that Harry Payne was by no means the

richest of the Whitneys, that one of this

family, Payne Whitney, left a net es¬

tate of about $200,000,000; and you have

a fair illustration of the injustice of the

present distribution of the national in¬

come.

Is the work of the New Deal finished?

It’s just begun.

;:d “bits"’ we shouldn’t know. Put

fcm a? togethec and we have our

tid bits yes siree! f

The most outstanding custom of

thf Spartans is the annual dance

which like many others is al v̂

better and a greater success every

year. Ali Spartan affaus have the

own form of tact ongmahty

which cannot be duplicated. The

fore our tenth anniversary dance_can¬

not fail to be a success.
This dance

OUTLOOKERS

COLLINWOOD, Ohio. — The next

meeting of the Outlookers, Vrtec 11,

will be held this Friday, April 2. Ali of

you who were present last month, know

that the meetings are well-worth at¬

tending. I am sure that this one will not

prove disappointing to any of you.

If you were not at our last meeting,

you have probably heard of the grand

time we had jumping rope and playing

ping-pong.

Now that spring is here and young

men (and young ladies) turn their

thoughts to baseball, we will probably

spend much of our time at meetings

discussing picnics, baseball games, and

other summer activities, so try to attend

ali meetings, beginning Friday.

Valeria Artel

vvhich is one of the many social func-

ticns of the Spartans will be held

Saturday April 17th at the Slovene

National Home on St. Clair Avenue.

The ever popular Joe Feldman and

his Scarlet Masked Orchestra will

furnish the mušic in their grandest

style This affair will be an inaugu-

ration of a series of activities spon-

sored by the Spartans in an effort to

bring about a closer union between

the members, friends and neighboring

lodges. The charter members wUl be

our guests. Some of these are Marion

N. Candon, Antonia Žagar, Vera Lus-

trik Mateyka, Pauline Kapel Kuhel,

Joseph Hočevar, Vera A. Candon, Al¬

bina Lipolt Tekavec, Vatro J. Grili,

Stanley Bencina, Frank Ilc and An¬

ton Bolka. Before the dance there

will be a banquet which will be a

real “domača zabava.” So let’s ali

come, brothers, sisters, fathers and

mothers and enjoy ourselves to a

great extent. Tickets can be obtained

from any of the members or you can

secure them from Ann Opeka at 1127

E. 71 St. They are going fast so don’t

wait till the last minute to get yours.

We guarantee that everyone will

have a swell time.

-i= * *

Spartans had a good attendance at

the monthly meeting of March 21st.

Our president Brother Koman did a

good job swinging the gavel around

even if he was annoying our secre-

tary Ann Opeka. Everyone of the

members present kept up a lively dis-

cussion just like one big happy farn¬

ih. Ali the details of our coming an-

niversary dance were discussed and

with the cooperation of each and

every member it is bound to be a

great success. Brother Race was elect-

ed treasurer since Brother Koman

could not keep up the duties. And

we ali wish Brother Race good lučk

and may he do his work successfully.

We have three new members, John

Nosse, Rose Mulley and Fred Spelic,

who joined our happy throng. We al¬

so have a few new transferred mem¬

bers namely Joe Maže, Sophie Turk-

man. Andrew Turkman and Sophie

Ponikvar. •

After the meeting refreshments

were served. Evidently you have heard

of the “Beef Trust Chorus” (Chuck

Koman take notice) but you should

have seen the “Sandwich Spread.”

Really, the sandwiches were ali gob-

bled up in about five minutes. Later

Sister Candon showed us movies

which were very interesting. Ali in

ali everyone had a grand time and

we hope to see many more new faces

at our next meeting. We assure you

that you too will enjoy our meetings.

“If You Can”

Ann Opeka—Why. 111 break Vo,,, I

neck! 1

Val Polshack—Hiya Toot.s.

Stan Žagar—That’s what you thin]r

Sophie Opeka—You chubby

rascal, you. 8 I

Stan Race—No kiddin .

joe Maže—Holy mackeral.

Rudy Lisch—Oh yeah, ril be thern i

I v/on’t forget! (Oh no?) “j

Chuck Koman—Se vidimo kadar

v “špejgu” pogledamo.

Lud Batis—Any brinks?

rft * %

Spartans March meeting was ^ I

tainly very well attended. My, 0h J

what a crowd we did have. A croJl

like that hasn’t been duplicated

many a long year. Old and new facrt

were seen everywhere. Spartans

we hadn’t seen for many long mont^l

Yes sir that meeting won’t be f0J

gotten for many a long year. th|

business at the meeting was certainJ

performed quickly and satisfactoriijl

Ali the members felt right at homJ

by the ccrdial greeting they recejj

ed. Everybody was ali smiles. Ali er..|

joyed the refreshments and entertainj

ment which will be a regular featniJ

at ali of our future meetings. Yes siri

you can certainly say that our Spar.f

tan members take a huge pride in tj

furtherment of our lodge.

Has everybody seen the Spartas4

beautiful eye-attracting black aj|

silver sign hung up in front of sloj

vene National Home? What a sipj

It can’t be duplicated by anybo*j

Picture Rose Rožanc so light and

so fair,

BRIDGEVILLE NEWS

Thomas Ganter of Bridgeville, Pa., is

now convalescing at the Magee Hospi-

tal, and also Henry Zurman who has

been sent to the St. Francis Hospital

Pittsburgh, Pa.

Since both of them are members of

the Progressors No. 237, we should at¬

tempt to pay them a visit, which I am

sure would be appreciated. A speedy re-

covery is wished for both of them.

Hilda Kvartich

“of0! dare.n danC6 t0 the request

It’s a picture no artist
can paint.

Pifine,e Stanl6y Z°rC hands°me and

T lineVery girl ’ handing a di«erent

It’s a picture no artist
can paint.

Picture Julie Zdešar

It’s so original, inspiring and mosl

beautifuily done. The Spartan metJ

bers who had a hand in the mahal

of this sign should be most cordiaM

complimented for ali their troubi>

and effort. Truthfully, a sign tte;

hasn’t been duplicated along St. Cfc

Ave. in many a long year.

That beautiful creation that we

displayed by Ann Opeka at the Spt

tan meeting was not the costly ali

fair that most of the girls seemed tl

think. Most of them thought thif

Ann sure was “it” in it. But to 3

the secret out, it was made by tej

sister Sophie Opeka, who can cej

tainly and most satisfactorily mat

anything any girl would want. Stl

can also cbok well and is easy to gsj

along with fellows.

Just a brief word to let you knoi

that Spartans anniversary tickets

‘going fast, Hurry, if you want *

purchase them before they are goa

You can obtain them at Ann Opeka:

Sec., 1127 E. 71st St. or from any 4

the members.

—So I hear. The stork will be par

ing a visit to three of the Spartsi

families. Here’s where our Vrtec lodt

increases.

—Our tali dark and heavysome ba?;

ketball player Charlie Wick is K;

gaged to ???? But we will ali K

meeting her at the banquet.

—Would like to see some of t:i

old familiar faces at our meetinSj

for instance Angie and Mary Vrhotj

nik, Agnes Klemenčič, John

Frances Jereb, Bertha Černe and Bj

zabeth Kavsca.

—Johnny Hostnik whispering sm|,

zeros into ????? We ali heard tuj

one on Joe Penner’s program.

The Modern Girl (Men Love Herl

What would men do if it

for the girls of today. We’re certaini

convinced that if “Adam” saw tsm

he most certainly would be surprised

Consider the new hair coiffu®

These strange convtllsions or &

wheels resemble the shavings remat

ing on a carpenter’s bench at the ®

of the day. But men love it.

Then take the eye-brows, if P

can. They slant in directions unkiw*

to Science. But men love it.

Strange and amazing are the tW

°f a girl’s complexion. They i'an'

from anemic white to the color of

raw liver. But men love it.

But the finger nails vary the

In most cases you can’t find a ,c‘

to describe them, but the Chiu^

had a word for it. Those fingers <*•

so timid and tainly can’t be pictured peelin« P,energetical, , - - — r- *

Without a čute smile for .» u t&t0eS ' though th^y mi«ht ^

fellow Spartans no her i m digging them. Yes sir, but

methodical. matter how

can paint.

on the verge of

Some Service

City Chap: “Say, what's the matter

witb the train Service here? That en-

gineer breezed past without stopping.”

Station Master; “Aw, he’s mad at me

'cause I wouldn’t give him a chaw of

tobacco yesterday.”

VVedding Gifts

They were discussing a silver butter

dish, which they hoped to'bend to newly

married friends.

"What shall we put on the dard?”

asked the wife.

"Oh!” said the husband, preoccupied

with his paper and coffe, “Just the usual

dope, I suppose; anything you like.”

A few moments’ thought followed,

and then she handed him the card. It

was inscribed, ‘Tor butter—or worse.”

Or Shrink the Dirt

One of the men spoke: “I dug this

hole where I was told to and began

to put the dirt back like I was sup-

posed to. But ali the dirt won’t go

back in. iVhatll I do?”

For a long while the supervisor

pondered the problem.-Then: “I have

it. There’s only one thing to do. Youil

have to dig the hole deeper.”

Need

The clerk at the Office for registry of

births, marriages, and deaths was new

to his job and not very well acquainted

with the customary procedure. He

also slightly deaf.

“I want a certificate—” began the

caller.

“What name?” asked the clerk,

“New—Thomas New.”

“Pardon me, I didn’t quite catch it ”

“I’m New. New to you! New to everv-

body! New to the world!”

“What you want is a birth certificate ”

said the clerk, absently.

It’s a picture no artist

* * *

Picture Frank Ilc

"'hen Cha

fainting,

*° "tist can paint,

Pictur, Pl«„,y « a,nces m ^

Then Elsie Selan with Q u ,

Then Charlie

fainting.

They’re pictures

love it. Who can blame them? ^

(LOVE) — (Bit of heaven)

Hell).

Another on Webster:

Modern dancing; An experienW

tiioh vo„ ..exwwhich you

>our feet.

move everything

VRTEC 169 WILL HAVE Bl> c°

PARTV

--ures no artist can paint

BRIDGEVILLE, Pa. — The ^

planned for the month of Apr*1 • ^

Vrtec No. 169 is a Penny Bingo r*

The date of this affair is set for su m

n __ ..._V,»rs01“

you know what We heard™3 -t0 fet i frpril 11 at 7:00 p. m. Ali members^ .

before ^nd after our &nd seen

—TutP Tut! That ^ l meeting.

Blossom Konestabo mml ^ damsd

second childhood. vVhvo* ^ in her

evidently you didrvt V? Wel1. then

d°Wis bannisters - We did her slidine
—Is there bv ? a '

feud between Louise Ĉe a Private

Stan Somrak? We ^J^var and

-“'h of

kic .. was

By a freezing process, raw, greasv

wool can be rid of much grease and

vegetable matter, such as burrs.

Vrtec and the Progressors are aS^ji

donate a small prize to be given

the Bingo Party.

I-^t each Progressor member abd ^

Vrtec member and their Paren s#

Present at our first Bingo Parit;’ ,t lbfr

day, APril 11, at the Slovene HaU . 1b •

fy Street, and I’m sure we

very successful affair.

“Popeye

0'

Pictures from alo^^a,^

—Famous sayings orSt ', Cla>r Ave. *

tan members are: ams of Spar-

p, tlh ^

The deadline for rontf‘k

tions i« Monday ®

Please co-operate.
.10


